NEV NEPTUNKOD
Bevezetés az algebraba 1 2. vizsga — gyakorlat 2018-01-10

Minden kérdésre irjuk a vdlaszokat a mellette [évd dobozba. Az elsd feladat nyolc eqyszert kérdését kivéve minden
feladat megoldasdt is ellendrizziik, pontszamot a teljes megoldds alapjan adunk. Az elsé nyolc feladat mindegyike
2 pontot, a tovdbbiak 8 pontot érnek. Kidolgozasi idé 110 perc. Semmilyen segédeszkoz nem haszndlhato!

E1. Milyen értéket vehet fol az [x] + [—x] kifejezés, ha x € R? | 0 vagy —1

E2. 228 mod 11 = ? 3

E3. Mi a cos 30°+isin 30° szdm 2. siknegyedbe (z < 0,y > 0) | cos 130° + isin 130°
es6 kobgyoke?

E4. Milyen racionélis gyoke lehet az egész egyiitthatds +1, £2, 43, 46, :I:%, :I:%
22" + ap_12" ' 4+ ...+ a1z + 6 polinomnak?

E5. Hatarozzuk meg az alabbi determinédns értékét! -12
1 2 4 8
11 1 1
1 3 9 27
1 4 16 64

E6. Mi az (1,2,1) vektor meréleges vetiilete a (0,—3,1) vek- | (0, 2, —1)
torra?

E7. Hany megoldasa van az 4, 3
1 0 11
0 2 6|4

kib6vitett matrixi egyenletrendszernek Zo, illetve Zs f616tt?

E8. Mennyi a rangja az aldbbi n x n-es métrixnak? n—1
10 0 1
11 0 1
1 0 11
10 0 1




1. Oldjuk meg az aldbbi kongruenciarendszert!

= 3 (mod4)
=—-1 (mod 5)
xr= 2 (mod 11)

2. Keressiink olyan a(x) és b(x) polinomokat, amelyekre
a(x)(@® +x+1)+b(z)(2? -2 +2)=1.

3. Bontsuk fel az f(x) polinomot irreducibilis polinomok szor-
zatdra Q[x]-ben, illetve Z3[z]-ben!

flx) =2* 4+ 2% + 42® + 22 — 2

4. Szamitsuk ki az

A_:

1

matrix pszeudoinverzét, és ennek segitségével az Ax = 1

egyenletrendszer legkisebb abszolut értékli megoldasat!
5. Adjuk meg az R*-ben az (1,0, —-1,0), (1,1,1,1), (0,1,2,1),

(0,2, —1,0) vektorok dltal kifeszitett altér egy bazisét, és frjuk
fel mind a négy vektor koordindtavektordt ebben a bazisban!

6. Szamitsuk ki az alabbi métrix determindnsat és inverzét!

1 141 0
0o 1 —i
1 1 0
7. Hatarozzuk meg az
1 20
-1 -2 1
1 3

matrix PLU-felbontasat!

8. Adjuk meg a Tp,. p, attérési métrixot, ahol

By ={(1,0,-1),(0,1,-2),(0,1,1)} és
By ={(0,1,2),(1,1,1),(=1,0,0)}.

=79 (mod 220)

a(z)=-1, b(z)=xz+1

Q[z]-ben: (z + 1)(x® + 4z — 2),
Zslx)-ben: (z+1)(z +2)(2? +z +2)

A pszeudoinverz

2 0
1
1 3

a megoldés % (1,—1,2).

B = {v1,va,v4}, a koordinatavektorok:

17 [o] [-11 [o
of, 1], | 1], |o
ol 1o ol |1

a determindns = 1, az inverz

i 0 1-—i
—-i 0 i
-1 i 1
egy lehetséges:
1 00 1 0 0of |1 20
0 0 1 1 1 0f|0 -1 3
01 0/|-1 0 10 o0 1
-1 -3 0
1 4 1
4 1




